

全省信访工作会议召开

林武出席会议并讲话

本报讯 (山西日报记者 杨文)9月6日,全省信访工作会议在太原召开,表彰全省信访系统先进集体和先进工作者,对做好新时代信访工作作出安排部署。省委书记林武出席会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要指示精神,牢记为民解难、为党分忧的政治责任,自觉把信访工作放到全省改革发展稳定大局中谋划推进,深入实施《信访工作条例》,奋力开创信访工作高质量发展新局面,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。省委常委、秘书长李凤岐出席会议,省委常委、政法委书记郑连生主持会议,副省长孙洪山宣读表彰决定。

林武在讲话中指出,党的十八大以来,习近平总书记对信访工作作出一系列重要指示批示,系统回答了信访工作是什么、信访形势怎么看、信访工作怎么干等重大理论和实践问题,为我们做好新时代信访工作提供了根本遵循。省委始终把信访工作紧紧抓在手上,定期听取汇报和部署重点任务,推动解决疑难复杂信访问

题。各地各有关部门和信访系统认真贯彻党中央及省委关于做好信访工作的部署要求,坚持政治性和人民性相统一,坚持维权和维稳相统一,坚持依法治理和源头治理相统一,坚持做“减法”和做“加法”相统一,坚持保稳定和促发展相统一,推动信访工作在维护全省大局稳定中发挥了重要作用。

林武指出,我省正处在全方位推动高质量发展的关键时期,对做好信访工作提出了新的更高要求。要坚持人民至上,突出重点任务,有针对性锻长补短,着力推动新时代信访工作高质量发展。一要坚持减存量控增量,集中力量化解信访积案,持续提升初信初访办理质效,进一步健全以“事心双解”为核心的治理重复信访长效机制。二要突出防范化解风险,从信访矛盾变化中掌握苗头性和普遍性问题,完善常态化矛盾纠纷排查化解机制,充分发挥信访工作“减压阀”作用。三要深化信访法治化建设,优化信访业务信息工作平台功能,构建信访工作标准化体系,更好把信访制度优势转化为社会治理

效能。四要建强基层工作网络,健全源头预防、矛盾排查、纠纷调处、多元化解的有效机制,拓宽社会力量参与信访工作的制度化渠道,着力完善城乡统筹的信访治理体系。林武强调,各级各部门要始终保持“时时放心不下”的政治责任感,以最高标准、最严要求、最大力度、最实作风做好信访稳定各项工作。各级领导干部要落实好接访下访、包案化解重要信访事项等有关制度,带头领办“骨头案”“钉子案”,坚决扛起为民解难、为党分忧的政治责任。要加大社会矛盾风险隐患大排查大起底大化解力度,狠抓化解信访突出问题整改工作,千方百计为群众排忧解难,坚决维护好群众合法权益。

林武强调,要坚持和加强党对信访工作的全面领导,构建党委统一领导、政府组织落实、信访工作联席会议协调、信访部门推动、各方齐抓共管的工作格局。要加大对信访干部教育培训和实践锻炼力度,打造过硬信访铁军。要畅通群众诉求表达渠道,教育引导群众依法理性反映诉求,营造维护合法权益是权利、维护信访

秩序是义务的良好氛围。

郑连生在主持时指出,各级各部门要切实把思想和行动统一到省委决策部署上来,围绕为党的二十大胜利召开创造安全稳定的政治社会环境工作主线,把防范化解重大风险摆在重要位置,深入开展矛盾纠纷大排查、大起底、大化解行动,及时就地解决群众合法合理诉求,确保实现“事心双解”。要深入贯彻落实《信访工作条例》,坚持和发展新时代“枫桥经验”,持续深化信访制度改革,加强信访工作法治化、规范化建设,努力推动新时代信访工作高质量发展。

会上,向全省信访系统先进集体和先进工作者进行了颁奖,获奖代表和我省全国信访工作示范县代表作了交流发言。

会议以电视电话会议形式召开。省信访工作联席会议成员单位主要负责同志,省信访局班子成员,我省全国信访工作示范县县委书记,部分全省信访系统先进集体负责同志和先进工作者在省主会场参加会议。各市设分会场。



连日来,万柏林区综合城市服务中心全面排查养管道路的游园绿地,对枯死绿篱、花灌木、乔木分批次移除并及时补栽补种,扮靓城市景观。

李涛
郭瑶 摄

中秋就地过节 快递迎来高峰

本报讯(记者 李涛 通讯员 杨惠斌)中秋节将至,受疫情影响,很多人取消了返乡的计划,打算就地过节,由此快递业务在节前迎来一个高峰期。9月6日山西顺丰提醒广大市民,最好提前安排月饼寄递,以保证亲朋好友能及时收件。另外,今年中秋寄递高峰有个新特点:市民从外地“买进来”商品的同时,从山西“走出去”的陈醋、汾酒、小米、大枣等山西特产数量比往年明显增加。一份份快递在流动间,传递着传统佳节亲朋好友的相思与牵挂。

受疫情影响,中秋期间不少人选择就地过节,用快递向亲人传递祝福。上午10时,山西顺丰乾顺营业点不时有市民前来寄递月饼。“这是我孩子一起做的冰皮月饼,想寄一些给孩子的爷爷奶奶尝尝。”市民赵女士把一盒月饼仔细包装好,给河南的亲人寄去。网点工作人员表示,从9月5日起,揽收和派送的包裹数量明显增加,快递业逐渐进入了下半年的旺季,接下来还有“双十一”“双十二”,会一直忙到春节。尤其是今年从山西寄到外地的特产类商品是去年同期的一倍以上。这说明,山西的电子商务发展迅速,且不断下沉的“快递进村”网络让农产品外销渠道更为通畅,知名度也更大。

对于近期收寄量增大的情况,山西顺丰已提前做好增加人员、增投车辆等应对工作,并对人员储备、路线规划、末端派送服务进行了优化。另外,考虑到中秋节期间,大闸蟹等生鲜类派件较多,山西顺丰特意对时令产品进行了重点监控,从揽收打包到最终派送,全程实施重点监控跟踪,以最快的速度送到市民手中。

我市居民医保财政补助提高了

人均补助标准增加30元,达到每人每年610元

本报讯(记者 刘涛)9月6日,市医保局发布消息,为适应医疗费用增长和基本医疗需求提升,确保参保人员医保权益,2022年全市城乡居民基本医疗保险(以下简称“居民医保”)人均财政补助标准提高30元,达到每人每年610元。同时,个人缴费标准同步提高30元,达到每人每年350元。

2022年,全市城乡居民医保具体补助标准是,阳曲县、娄烦县各级财政

补助标准为中央财政补助488元,省级财政补助61元,市、县两级财政各补助30.5元;其他县(市、区)各级财政补助标准为中央财政补助366元(部属大学生610元),省级财政补助122元(省属大学生244元),市、县两级财政各补助61元(市属大学生市级财政补助122元)。

此外,取得我市户籍新生儿出生当年,凭新生儿户籍或其父母户籍证

明材料,在户籍所在地按规定办理参保登记手续,当年不缴费,自出生之日起享受当年的居民医保待遇。在省医疗保障信息平台实现凭新生儿出生证明编号或其父母户籍证明材料办理参保登记手续之前,新生儿出生当年如未办理参保登记,次年办理参保或按次年筹资标准全额(含个人缴费及财政补助部分)补缴后,自出生之日起享受居民医保待遇。

军人办理住房公积金 可以享受优惠政策

本报讯(记者 贺娟芳)市住房公积金管理中心日前推出措施,军人军属、退役军人办理住房公积金业务时,公积金中心提供相应的政策优惠。

即现役军人配偶在我市购买自住住房申请住房公积金贷款,符合其他贷款条件的,按双缴存职工计算最高贷款额度。现役军人配偶应该为主借款人,现役军人为共同借款人,

现役军人应出具部队核发的有效证件,即中国人民解放军军官证、文职干部证、义务兵证、士官证、文职人员证;武装警察部队警官证、文职干部证、义务兵证、士官证、文职人员证;中华人民共和国残疾军人证、军校学员证等。

军人退出现役后,在省内建立住房公积金账户,并连续足额缴存住房

公积金6个月以上,可申请住房公积金个人住房贷款,服役时间认定为住房公积金缴存时间,与在地方缴存时间合并计算。退役军人服役时间可依据本人档案中应征公民入伍批准书复印件中登记的批准入伍时间核定,退役时间依据本人档案中退出现役登记表复印件中登记的批准退出现役时间核定。